

13 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Первостроитель



Вячеслав не задумываясь (проц.), В. Енбахтов без от- долго, куда идти работать рыва от производства окон- после демобилизации из ря- чил школу рабочей молоде- дов Советской Армии — его- жи и сейчас учится в Лиса- звала стройка. Так он стал ковском строительном техни- машинистом автокрана. куме.

Профессией своей овладел быстро, полюбил ее и сейчас гордится, что Лисаковский горно-обогатительный комбинат начинал строить с «ну- ля».

Коммунист лучший маши- нист автокрана управления механизированных работ (производственные задания выполняет на 130 — 140

В его трудовой книжке много записей о получении благодарностей, ценных подарков и премий за высокие производственные достиже- ния.

На снимке: Вячеслав Ен- бахтов во время работы на строительном объекте. Фото В. ШЛИХТИНГА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 61 (1064)

★ ПЯТНИЦА, 11 августа 1978 г. ★ Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим треста «Лисаковскрудстрой» и его субподрядных организаций, всем строителям Лисаковска.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов сердечно поздравляют вас с наступающим праздником — Днем строителя!

В 1978 году свой профессиональный праздник советские строители отмечают в обстановке всеобщего трудового подъема, вызванного развернувшимся социалистическим соревнованием в честь достойной встречи годовщины новой советской Конституции, решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Свой праздник лисаковские строители встречают неплохими трудовыми показателями. Успешно завершён месячник ударного труда, объявленный в честь Дня строителя. Наилуч-

ших показателей в предпринимательном соревновании добился коллектив управления механизированных работ, который досрочно рапортовал о выполнении социалистических обязательств и плана трех лет десятой пятилетки. Хорошо работали строители «Культбытстроя», «Промстрой-1».

Запеваками лучших дел в ли города приложат максимум тресте являются коммунисты, передовики и новаторы про- водства. Самых теплых слов за- служивают экипаж экскаватора

А. Анисимова, бригады Н. Репникова, Р. Хаснуллиной, Г. Претцера из «Культбытстроя», С. Цавалюка и В. Бауэра из «Промстрой-1», В. Воронина из «Стальмонтажа», П. Башинского из «Казмеханомонтажа», В. Гордненко и В. Девсичейчика из УМР и многие другие.

Поздравляя вас, дорогие товарищи, с праздником, городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов желают вам дальнейших трудовых успехов и выражают уверенность, что строители города приложат максимум усилий и творческой энергии, выполняя решения 25 съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
ПАРТИИ

СОВЕТ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ.

Программа действий

Строители, монтажники, работники предприятий строительной индустрии, встречая свой профессиональный праздник, гордятся той ролью, что отведена им Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством в решении задач дальнейшего развития народного хозяйства СССР, в укреплении экономической мощи нашего социалистического государства.

Только в десятой пятилетке в капитальном строительстве предстоит освоить 625 миллиардов рублей. Напряженно трудятся рабочие на строительстве объектов, обеспечивающих ускорение научно-технического прогресса, в Сибири и на Дальнем Востоке, на Украине и в Казахстане, по всей нашей стране.

Всего за десять лет были построены наш город и Лисаковский горно-обогатительный комбинат, освоено свыше 230 миллионов рублей.

В десятой пятилетке коллективы треста «Лисаковскрудстрой» и субподрядных организаций выступили инициаторами движения «План двух лет к 60-летию Великого Октября» и сдержали свое слово. Дополнительно к плану в 1977 году был выполнен объем строительно-монтажных работ на сумму 5 миллионов 61 тысяча рублей, собственными силами — на 2 миллиона 875 тысяч рублей.

Строители «Культбытстрой» (начальник Н. В. Афанасенко, секретарь парторганизации Ф. А. Хайпова, пред-

седатель стройкома Н. И. Сисюк, секретарь комсомольской организации Р. Еникеев) и управления механизированных работ (начальник Д. Я. Еременко, секретарь парторганизации Ж. О. Мурзабулатов, председатель стройкома О. П. Шаханский, секретарь комсомольской организации И. А. Анисимова) встречают профессиональный праздник выполнением 3-летнего плана строительно-монтажных работ.

Хороших успехов добились коллективы ремонтно-механического завода (директор Д. Д. Рейзвих, секретарь парторганизации Н. М. Ращупкин, председатель завкома В. А. Касаткин, секретарь комсомольской организации Н. М. Пигалев), строительно-монтажного управления «Стальмонтаж» (начальник Н. Г. Лымарь, секретарь парторганизации Н. М. Сидоренко, председатель стройкома А. Т. Кондрин, секретарь комсомольской организации В. П. Зеленский).

Справились с планом семи месяцев работники автобазы № 3, энергохозяйства, управления производственно-технической комплектации.

Образцы трудового героизма показывают передовые бригады, руководимые В. Н. Ворониным, В. И. Вилчиченко из «Стальмонтажа»; В. М. Чарушиным и П. Е. Башинским из «Казмеханомонтажа»; Н. Ф. Репниковым, Г. П. Претцером и Р. С. Хаснуллиным из «Культбыт-

строй», С. И. Цавалюком из «Промстрой-1»; В. К. Гордиенко и В. И. Девентичником из управления механизированных работ и многие другие коллективы.

«Пусковые — в строй!» — это лозунг и программа дальнейшей деятельности администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций строителей. В этом году нужно сдать в эксплуатацию склад сушеного концентрата, роддом, жилые дома № 16 и № 20, клуб и автобазу в поселке Камышинском, детский сад в поселке Октябрьском и ряд объектов в Кустанае и других районах области.

Новые рубежи, которые предстоит взять в третьем году пятилетки, требуют дальнейшей мобилизации коллективов на выполнение социалистических обязательств, подъема социалистического соревнования, улучшения массово-политической работы. Достижения, о которых будут рапортовать строители на митинге, посвященном Дню строителя, должны стать надежной основой и гарантией выполнения решений партии и правительства в деле совершенствования строительного дела.

Б. ВИНДЕРСИХ,
секретарь парткома треста
«Лисаковскрудстрой».

УДАРНЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Вожак молодежи

Комсомольско-молодежная бригада Александра Лучко является одной из лучших в управлении «Сантехмонтаж». Включившись в социалистическое соревнование, бригада досрочно справилась с предпраздничными обязательствами, выполнив их на 114 проц. Вместо 5200 погонных метров монтажа труб фактически смонтировала 5960.

Хорошо потрудились в июле П. Рыбиченко, комсомолыды Р. Батазов, В. Малярин, В. Сокуров, А. Вовк.

Тон в работе задает бригадир А. Лучко. На него равняются, с него берут пример. А трудится в управлении Александр давно. Пришел работать еще семнадцатилетним парнем, затем служба в рядах Советской Армии. После службы он вернулся опять в управление. Сначала работал сантехником, а затем возглавил комсомольско-молодежную бригаду.

Молодой и растущий бригадир, постоянно совершенствует свое мастерство. Александр учится заочно в Новосибирском строительно-монтажном институте.

Н. ШЕСТОПАЛОВ,
старший инженер ОТнЗ.

В дружном коллективе

Заслуженным уважением пользуется коллектив бригады штукатуров-маляров Надежды Николаевны Гоголевой в строительном цехе ЛГОКа. Ежемесячное задание бригада выполняет на 130—140 проц.

Члены этого дружного кол-

лектива на общем собрании решили бороться за звание коллектива коммунистического труда.

В бригаде рядом с опытными работниками трудятся молодые девушки, недавно окончившие профессионально-техническое училище. Одна из них — Валентина Шушко. Три года прошло, как пришла она в бригаду к Н. Н. Гоголевой. Надежда Николаевна взяла шефство над молодой девушкой и за три года обучила и передала ей все «мудрости» профессии штукатура-маляра. И сейчас уже сама Валентина учит молодежь. Она — ударник коммунистического труда, ведет большую общественную работу — возглавляет профгруппу, является членом комсомольского бюро.

А. РОМАНОВ,
секретарь партийной
организации.

На хорошо и отлично

Если кому-то приходилось бывать в пионерском лагере «Найка», обратили внимание, как хорошо и качественно сделан ремонт помещений. А работала там ремонтная группа жилищно-коммунального отдела треста.

Коллектив хорошо потрудились в первом полугодии, выполнив план на 104 проц.

О ремонтной группе можно сказать, что это дружный, спаянный коллектив. Группа носит почетное звание «Коллектив коммунистического труда». Из 30 членов коллектива 21 ударник комтруда. Отлично трудятся бригадир плотников В. Шрамко, плотники И. Агустин, Н. Попов, Н. Литвинчук, **Г. КОБЯКОВА,** главный инженер ЖКО треста.

ЗА НАМИ ВСТАЮТ ГОРОДА...

13 августа советские люди торжественно отмечают профессиональный праздник одного из славных отрядов рабочего класса — День строителя.

К своему празднику строители Лисаковска приходят с хорошими показателями в труде.

Успешно завершён месячник ударного труда, который

Таких, как экскаваторщик А. Анисимов, бригадир комплексной бригады из «Культбытстрой» Н. Решников, бригадир каменщиков из «Промстрой-1» Е. Егоров, маляр из «Отделстрой» А. Кучерявая, формовщик завода КИД В. Гордеев, водитель автобазы В. Варакин и многие другие, которые своим самоотверженным тру-

лектив треста выполнил на селе строительно-монтажных работ на сумму 17,5 млн. рублей. Сданы в эксплуатацию 1656 квадратных метров жилья, 6 школ на 3660 учебных мест, клуб на 360 мест, 109 сенажных траншей на 156 тысяч тонн, автодорог 5-1,5 километра, 200 коровников.

Десятки наших работников

в производство бригадного подряда — мощного средства подъема производительности труда и снижения себестоимости строительства. Этот рычаг мы используем явно недостаточно, зачастую формально. Причина этому — неудовлетворительная организация производства. Нам необходимо много и серьезно поработать, чтобы устранить

Тринадцать организаций, более 400 инженерно-технических работников объединяет научно-техническое общество треста «Лисаковскрудстрой», помогающим расширять кругозор, углублять знания по специальности и применять их на практике. Все члены иришили личные творческие планы, главная цель которых — повышение эффективности и качества строительно-монтажных работ.

Если пересчитать на деньги полезность внедренных ими мероприятий, то она выразится в сумме 270 тысяч рублей.

Пропагандируя прогрессивные методы строительства и передовые способы организации труда, члены НТО прочитали 43 лекции на эти темы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

объявили работники треста «Лисаковскрудстрой» по достойной встрече праздника.

За месяц, предшествующий празднику, объем строительно-монтажных работ выполнен собственными силами на сумму 1350 тысяч рублей или на 103 проц. План по производительности труда выполнен на 119 проц.

Наилучших показателей в предпраздничном соревновании добился коллектив управления механизированных работ (начальник Д. Еременко, секретарь партбюро Ж. Мурабулатов, председатель постройкома О. Шаханский, секретарь комсомольского бюро И. Анисимова).

Этот коллектив выполнил план и социалистические обязательства по всем показателям и первым в тресте рапортовал о выполнении трехлетнего плана десятой пятилетки.

Хорошо поработали работники «Промстрой-1», «Культбытстрой» и автобаза № 3.

Особо следует отметить наш авангард — передовиков социалистического соревнова-

дом подают пример остальным.

В настоящее время подразделения треста ведут работы в Лисаковске на строительстве приемных бункеров опытно-промышленной установки безобжиговых окатышей, склада сушеного концентрата, объектов больницы комплекса, районного узла связи и других жилых и культурно-бытовых объектов.

Кроме того строители ведут работы в городах Кустанай, Аркалыке, в поселке Октябрьском.

С большим воодушевлением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Лисаковскрудстрой» решение июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС как еще одно яркое свидетельство заботы нашей партии о повышении уровня жизни советских людей.

Для нас близки и понятны заботы сельских тружеников и коллектив треста делами отвечает на призыв партии о всемерной шефской помощи сельскому хозяйству.

За последние 10 лет кол-

ежегодно выезжают в совхозы области в качестве шоферов и механизаторов.

У нас еще имеется и немало недостатков, которые тормозят нашу работу. Главное внимание нам надо обратить на улучшение организации производства и труда рабочих. Тут особая роль принадлежит нашим инженерно-техническим работникам. Мы очень много теряем от недостаточной координации действий звеньев и от нераспорядительности отдельных работников.

Успех любого коллектива также зависит и от добросовестности смежника, поставщика. Наш главный поставщик — объединение «Кустанайстройдеталь», которое нередко подводит строителей.

Неудовлетворительно используется в тресте мощная техника, которой мы располагаем. Качество строительно-монтажных работ по сравнению с прошлым годом несколько улучшилось, но все еще остается на низком уровне.

Особо надо подчеркнуть слабую работу по внедрению

эти недостатки. Для этого необходимо повысить требовательность инженерно-технических работников, особенно линейного персонала, выше поднять личную ответственность каждого работника за порученное дело, укрепить трудовую и производственную дисциплину.

До конца года осталось меньше пяти месяцев. За этот срок необходимо закончить и сдать в эксплуатацию склад сушеного концентрата, родильный дом на 100 коек, дом для гормолзавода, детсад в поселке Октябрьском, дом № 16, клуб в Камышном, крытую стоянку на 100 мест и другие объекты.

Чтобы выполнить задачи 1978 года, нашему коллективу надо основательно потрудиться.

Нет никакого сомнения, что государственный план и социалистические обязательства третьего года десятой пятилетки работниками треста «Лисаковскрудстрой» будут успешно выполнены.

В. ДРОНОВ,
главный инженер треста «Лисаковскрудстрой».

КОЛЛЕКТИВ КОМТРУДА

Коллектив энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой» встречает свой профессиональный праздник высокими производственными показателями. План реализа-

Бригада коммунистического труда из «Культбытстрой», которую возглавляет кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. Ф. Решников, участвовала в строительстве многих объектов города: корпус дробления ЛГОКа, ремонтно-механического завода, ЖБИ, керамзитового завода, гормолзавода. В настоящее время она строит комплекс районного узла связи.

По итогам социалистиче-

Праздничный номер газеты

Яркий красочный номер стенной газеты вышел в канун

праздника на заводе КПД.

Редколлегия назвала имена победителей соревнования: формовщика Л. П. Плешакову, штукатура-маляра Ф. А. Сентенову и других.

Привела фамилии рабочих, занесенных в Книгу трудовой

славы завода — Р. М. Хромкина, Р. В. Кузьменко.

За трудовые показатели бригадир Н. И. Зугаев награжден Почетной грамотой главка. Почетными грамотами треста

отмечены А. С. Резцов, К. А. Фирсов, Т. Г. Нарыжнова.

И об этом сообщила стенная газета домостроителей, поздравляя коллектив с праздником.

К. ВАСИЛЬЕВ.

кого соревнования в тресте и главке этот коллектив постоянно занимает призовые места и ей по праву присвоено звание «Лучшая бригада Минтяжстроя Казахской ССР».

На снимке: члены звена бригады Г. А. Вотченко, М. Я. Блохин, А. Ф. Кениг.

НА ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ



Продукция цеха крупнопанельного домостроения поставляется не только стройкам Лисаковска, но и в разные города республики.

Бригада формовщиков, возглавляемая Н. И. Зугаевым, с первых дней работы взяла высокие темпы. Участвуя в социалистическом со-

ревновании бригад ведущих профессий, этот коллектив систематически занимал призовые места.

Но рядом с ними на третьем пролете длительное время не ладилась работа по выпуску доборных элементов. Принимаемые меры не давали желаемых результатов.

Николай Иванович дал согласие возглавить отстающую бригаду и с тех пор положение на участке заметно улучшилось.

На снимке: Н. И. Зугаев вместе с членами бригады В. Н. Жердевым и Р. С. Дюсенбаевым подводят итоги рабочего дня.

Сфера деятельности клуба — прежде всего организация свободного времени, досуга. Но основной критерий его пользы — влияние на главное в жизни человека — на его дело, на его труд. «Забота о повышении жизненного уровня народа — это центральное направление внутренней политики партии. При

как воспитание нового человека».

Этой задаче прямо или косвенно служат и вечера чествования передовиков социалистического соревнования, и лектории, и кружки, и выставки, и концерты художественной самодеятельности и вечера отдыха, организуемые в нашем клубе. Работ-

ПОМОГАТЬ В ГЛАВНОМ

этом мы имеем в виду и рост материального, и рост культурного уровня жизни людей. Одно нельзя отрывать от другого... — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. Н. Брежнев в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. — материальные блага для нас не самоцель, а предпосылка всестороннего развития личности. Поэтому важно, чтобы подъем благосостояния сопровождался обогащением внутреннего мира, формированием правильного понимания цели и смысла жизни... Пора сделать правилом — говорить с людьми простым и доходчивым языком, писать, вкладывая в каждую фразу живую мысль и чувства. Это тоже вопрос качества и эффективности, причем на таком важном участке строительства коммунизма,

ники Дома культуры поддерживают постоянный и крепкий контакт с трудовыми коллективами строителей. Совместно с местными комитетами управлений и организаций треста проводятся вечера чествования передовиков производства и победителей социалистического соревнования, вечера портретов лучших бригад. Традиционными стали уже у нас слет ударников коммунистического труда, слет рационализаторов и изобретателей.

Большую работу ведет коллектив Дома культуры «Строитель» по привлечению молодежи в клубный зал. За полугодие здесь проведено 7 тематических вечеров. 200 человек занимаются в кружках художественной самодеятельности клуба. Особым успехом у строителей пользуются молодежные вечера, такие, как «Мы — люди XX века», «От поколения к по-

БУДИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ

В настоящее время обществом развертывается работа по вовлечению всех строителей к участию в смотре-конкурсе, проводимом областным советом научно-технического общества по экономии черных металлов.

Впереди еще неочятый край работы, которая, несомненно, будет способствовать улучшению работы строительных организаций.

На снимке: идет заседание объединенного совета ПТО треста «Лисаковскрудстрой». Члены совета — главный механик треста А. Ф. Беда, заместитель председателя объединенного постройкома Н. Г. Татаренко, начальник производственного отдела управления Г. И. Ткач, начальник ПТО управления механизированных работ В. В. Агаркова и инженер проектно-сметной группы В. Спесько обсуждают очередное предложение.



ции услуг за семь месяцев выполнен на 111,2 проц., снижены затраты на один рубль услуг на 12 копеек, получена прибыль на сумму 83,9 тысячи рублей.

Весомый вклад в выполнение социалистических обязательств внесли слесари-сантехники К. Каминский, В. Гаврилюк, Б. Гурак, А. Шпильман, В. Пластовец,

газоэлектросварщики В. Бабеев, Д. Рязанов, электромонтеры А. Константинов, М. Харченко, монтеры связи М. Липодат, В. Кнауб.

Сейчас коллектив энергохозяйства занят подготовкой объектов к работе в осенне-зимний период. От того, с каким качеством и в каком объеме будет проведен ремонт внутридомовых сантех-

нических и электротехнических устройств, магистральных и разводящих сетей теплоснабжения, пароснабжения и паропровода, линий электропередач и линий связи, других объектов, обслуживаемых работниками энергохозяйства, будет зависеть успех коллектива.

Продолжая развивать социалистическое соревнова-

ние, рабочие, инженерно-технические работники и служащие и впредь будут вкладывать все свои силы, чтобы выполнить и перевыполнить взятые обязательства на третий год десятой пятилетки.

В. ПАВЛЮК,
начальник управления
энергохозяйства треста
«Лисаковскрудстрой».

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

13 августа строители приглашают вас на праздник труда, посвященный Дню строителя.

В ПРОГРАММЕ:

8.00 — Приглашение на праздник. 10.00 — Митинг, посвященный Дню строителя. 11.00 — Комбинированная эстафета. 11.00 и 13.00 — Игры, конкурсы, аттракционы. 12.00 — «А ну-ка, парни!». 13.00 — Концерт художественной самодеятельности КПД. 14.00 — Игры, таши, аттракционы.

ская эстафета (в перерыве футбольного матча). ТАНЦЫ на летней танцплощадке (играет вокально-инструментальный ансамбль).

Место отдыха — стадион «Строитель». К вашим услугам: качели, карусели, самолеты, лодочная станция, бумфеты.

Кустанайский аэропорт
извещает:

13 августа на День строителя в Лисаковске будет организовано катание населения на самолете АН-2. Нача-

К ВЕРШИЦАМ МАСТЕРСТВА

Спортсмены и физкультурники Лисаковского встречают Всесоюзный день физкультурника новыми достижениями. В нашем городе создано 12 физкультурных организаций. Они насчитывают в своих рядах 7228 человек. Спортивно-оздоровительную работу ведут 40 штатных работников, из них 26 со специальным образованием. Ежегодно готовится более 2 тысяч значков ГТО, 2,5 тысячи спортсменов массовых разрядов. Среди наших спортсменов: член сборной Казахской ССР по легкой атлетике В. Ткаченко, победитель первенства Казахстана по хоккею с мячом И. Шваб, кандидат олимпийского резерва штангистов С. Ашпанасенко.

Анализируя работу по развитию отдельных видов спорта в городе, можно сказать, что наибольшие успехи достигнуты в тяжелой атлетике — тренер мастер спорта СССР И. Мартыш; бадминтоне — заслуженный тренер Казахской ССР П. Суляйкин; по хоккею с мячом — тренер И. Шваб. Их воспитанники: штангисты мастера спорта В. Майоров, И. Пфефер, кандидат в мастера спорта Н. Зенков, бадминтонисты Е. Нестеров, Т. Мазалова, хоккеисты О. Николаев, В. Смирнов, В. Нога, В. Гришин и другие неоднократно отстаивали спортивную честь города на областных, республиканских и Всесоюзных соревнованиях.

Важная роль по развитию физкультуры отводится школе, подрастающему поколению. Школы города работают по усовершенствованной программе. Преподаватели Д. Денисов, И. Самсонов, В. Толмачев уделяют большое внимание качеству и эффективности уроков физкультуры, внеклассной работе. В школе № 2 с этого года начинает работать специализированный класс по легкой атлетике.





Игры, танцы, аттракционы. 15.00 — Концерт художественной самодеятельности ДК «Строитель». 17.00 — Первенство области по футболу между командами «Текстильщик» (Кустанай) — «Мон-тажник» (Лисаковск). Швед-

Литке. Хорошо поставлена учебно-спортивная работа в ДЮСШ города, где тренерами В. Борзов, Ю. Редеев, П. Суляйкин, В. Артемьев. Здесь проводятся семинары, открытые уроки, совершенствуются методы тренировок. Однако, для большего охвата детей спортом назрел вопрос, открытия второй детско-юношеской спортивной школы, которая, несомненно, не только поднимет детский и юношеский спорт, но и значительно стабилизирует работу сборных команд города. Но для проведения занятий нам нужен спортивный зал, строительство которого неоправданно затянется.

Продажа билетов производится в кассе Аэрофлота.

Исполкомом городского Совета народных депутатов совместно с руководителями предприятий и организаций разработано и принято решение о строительстве спортивных сооружений в Лисаковске в период с 1977 по 1980 гг. К футбольному сезону 1979 года стадион вступит в строй. В 1979 году намечено для стадиона осуществить укладку беговых дорожек и секторов с синтетическим покрытием «Арман». В течение 2-х лет рядом с управлением «Казстальмонтаж» предусмотрено строительство спортивных площадок для баскетбола, волейбола, большого тенниса, ручного мяча, а также двухзального спортивного корпуса с плавательным бассейном. Большую работу по строительству проводит начальник управления «Казстальмонтаж» Н. Лымарь.

В настоящее время на спортивном ядре училища ПТУ-478 управление механизированных работ ведет подготовительные работы для покрытия резино-битумных беговых дорожек.

Физкультурники и спортсмены города, видя заботу партийных, советских, хозяйственных органов о развитии физической культуры и спорта, в свою очередь будут и в дальнейшем добиваться массовости и мастерства в своей работе.

Н. КУРИЛОВ,
председатель городского спорткомитета.

коленню». «Юбилею Октября — наш труд» и другие. Только за полугодие у нас побывало более 40 тысяч человек.

Ответственная работа предстоит сейчас нашему агитколлективу — обслуживание тружеников сельского хозяйства. Агитбригада хорошо подготовилась к выполнению этой важной политической задачи.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября постановлением ВЦСПС ДК «Строитель» треста «Лисаковскрудстрой» награжден Д и л о м о м ВЦСПС.

В этом году у нас есть некоторые изменения. Работают новые кружки: эстрадный оркестр и оркестр народных инструментов, открыто три новых народных университета: «Здоровье», университет культуры и правовых знаний. Планируем мы создать клубы по интересам (любителей поэзии, книголюбов и т. д.), а также перестроить работу молодежных клубов, сделать их интересней — так, чтобы молодежь больше шла к нам.

Впереди у коллектива Дома культуры «Строитель» еще немало дел. Для успешного осуществления задач третьего года десятой пятилетки есть необходимые предпосылки. Новая Конституция СССР и конституции союзных республик, постановление ЦК КПСС и Со-

вета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению культуры обслуживания жителей села, постановление ЦК КПСС о лекционной пропаганде, о мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества, опыт, накопленный в год 60-летия Великого Октября, открывают нам, культуровосветчикам, новые широкие возможности для поисков, творческой инициативы, практического воплощения самых глубоких замыслов.

Своей задачей Дом культуры ставит прежде всего конкретность дел, постоянное участие в повседневной жизни строителей, самую глубокую связь с их трудовой деятельностью. Не количество «мероприятий» само по себе, а их реальное влияние на практическое разрешение жизненных задач, не звонкость тем и названий, а воздействие проводимых вечеров, лекций на настроение людей, фактическое удовлетворение духовных потребностей, не общие слова и призывы, а живая мысль и искренние чувства, наконец, не профессиональная гладкость, а общественная активность строителей, их самое непосредственное участие в делах Дома культуры.

Л. КАН,
директор ДК «Строитель».

Подборку материалов подготовил Н. Татаренко.
Снимки В. ШЛИХТИНГА.



Влюбленность в свою профессию — вот отличительная черта плотника-бетонщика из «Промстроя-1» Анатолия Рязанца. Он исполнительен, трудолюбив, аккуратен и работа-

ет без брака. Сменные задания выполняет на 135—140 проц.

На снимке: плотник-бетонщик А. Рязанец.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

НАШИБУДНИ

Ярче свеч огонь электросварки.
В паутище новостроек дыл.
На земле, где стройки жарки,
Словно праздники — все наши будни

НА ФРОНТ

Кричал кому-то голос:
«Жди, вернусь!»

Платков содвигаете —

будто в праздник мая.

Стопала площадь —

«Я дождусь, дождусь!»

А он шептал ей: «Я приду,

родная».

Ну вот и все. Он влез в вагон

горластый,

Поправил вещмешок и закурил.

Какой-то день сегодня —

сумрачный, ненастный

С утра был дождь,

сейчас — вот ветер закружил

Валоп трянуло, кто-то крикнул:

«Мама!»

А тот, седой, смахнул слезу рукой

А рельсы уж стучали «Надо, надо!»

И поезд мчался все быстрее,

быстрее

А. ДЕМЧЕНКО.

Долбилов, мастер инструментального участка, был так счастлив, что инструментальщицы, собравшиеся было не спеша по чаевничать, быстренько попрятали свои запасы и разбежались по своим местам.

А случилось вот что...

Три года назад Долбилов по туристической путевке побывал в Индии. Вернувшись, он подробно — и на работе и дома —

В. ГРИГОРЬЕВ.

Погода, погоди. — закричал Мишка. — причем тут твой вопиющая печенка, когда смена уже началась?

— Ну а причем я, скажи на милость? — Долбилов смял пустую пачку и вытаскил новую, повернув и так и эдак перед глазами Скороходова блестящий блок импортных сигарет.

— А как же! — Долбилов еще раз прозвонил регалиями.

— Особенно насчет некоторых

дов холодно и осанисто блестели и переливались ордена и медали. «Однако, — равнодушно подумал председатель, — я и не знал, что у него столько. И «Слава» всех трех степеней...»

— Выступать на собрании будешь? — спросил председатель.

— А как же! — Долбилов еще раз прозвонил регалиями.

— Особенно насчет некоторых

ским способом, словно их не узнавал. Комсорг, сидящий с ним рядом, быстренько сунул пачку листов в папку.

— Товарищи! — увещевал через минуту председатель завкома собрание. — Поймите! Завтра у нас защита обязательств в горкоме партии. Если мы не примем личные — мы не пройдем. Не пройдем!

Разумеется, не прошли...

Через день Долбилова и Скороходова вызвали к директору. У него сидели председатель завкома и комсорг.

О чем они говорили с совлашми собрание — неизвестно. Только вышли Долбилов и Скороходов из кабинета директора не скоро.

Вышли и враз сказали:

— Сапоги с кашей!

— Пирог с вешенкой! По рупь...

Автобус на остановке они ждать не стали. Стукаясь плечами, медленно пошли по обочине дороги ведущей к городу, чьи огни, помпигвая, зажигались и гасли в наступающих не по зимнему мягких сумерках.

Видимо тогда-то и родился план, который они, не мудрствуя лукаво, назвали «Сапоги с кашей».

Результатом реализации первой части этого плана явилось то, что на заводе вдруг объявился корреспондент городской газеты. До этого газета рдовала администрацию и руководителей общественных организаций телефонными звонками — и в очередном номере довольно рабочие читали свои фамилии и другие цифры их очередной трудовой победы. Завод из месяца в месяц справлялся с за-

САПОГИ С КАШЕЙ

рассказывал об увиденном. Но Индия так поразила воображение мастера, что теперь любой разговор в его присутствии почему-то сворачивал на эту далекую землю.

Данные о ней, которые раз за разом выкладывал Долбилов, сделали бы честь не только туристу, но и путешественнику со стилем.

Вот и сегодня, сидя в обеденный перерыв в куртке и смакуя болгарскую сигарету «Феникс», затаив было он, перебив перемазанного маслом токаря Антонова с его не совсем скромным анекдотом:

— Э-э-э... знаете ли, а вот в Индии... как выскочка и скандалист фрезеровщик Мишка Скороходов, выпучив на него свои зеленые раскосые глаза, сказал несуразное:

— Сапоги с кашей!

Оскорбленный — так как очень не любил, чтобы его перебивали — Долбилов язвительно спросил при общем недоуменном молчании:

— Какие сапоги? Какая каша? Причем тут сапоги..?

попщи сам. — Долбилов широким жестом показал на стеелажки, где в гранях и плоскостях инструментов играли быстрые лучники угренного солища.

— Ну, старый, ну мастерище, ну турист...ский...

С этими словами Мишка исчез.

Над их войной, окрещенной «странной», с месяц потешался весь цех.

Не успела появиться в степной газете карикатура на некоего срывщика плановых заданий, как на рабочем собрании Долбилов прошелся по адресу некоторых наставников, у которых у самих еще молоко на губах не обсохло, чтобы поручать им такое ответственное дело, как воспитание молодых. Твердой рукой припечатал мастер к позорному столбу таких наставников, которые вместе с подопечными на танцы ходят, вместе подружек провожают, дни рождения в общежитии справляют...

Выскочек и болтунов. Тех, кто при хороших-то условиях — в чередовниках, а как если со всеми на одинаковом пайке — хой! и в середячки попал!

«Кисло сегодня будет Скороходову», — подумал председатель, но промолчал.

Собрание началось спокойно. Обсудили итоги прошлого года. Одобрили и приняли с незначительными поправками социальное обязательство на чаевничьи.

Перешли к обсуждению личных обязательств. Директор звывода, молодой, нетерпеливый, а от этого — категоричный, призвал всех без исключения принять для себя этот документ — программу как один из резервов повышения производительности труда.

— Сапоги с кашей! — неожиданно раздалось из зала и присутствующие с изумлением узрели в нарушителе Долбилова. А он уже пробирался к трибуне.

— Сапоги с кашей! — еще раз со смаком произнес мастер с трибуны.

— Ты, Андрей Иванович, не

УЧИТЬСЯ ПИСАТЬ

Видимо, это закономерно — там, где молодость, там и поэзия.

К нам в редакцию несима со стихами, с просьбой дать им оценку приходят часого. Вот и сейчас передо мной на столе — несколько таких писем. Познакомившись с ними, приходишь к выводу, что их авторы — молодцы, умеют мечтать, не лишены глубокого духовного восприятия мира. Здесь и ожидание любви, и вера в счастье, и рассуждения о жизни.

...Тишина свою руку протянет
Сердца стук услышишь

ты в ней.

И цветы неудач вдруг
завянут,

Мир покажется снова
добрый.

Это строчки из стихотворения одного из наших авторов. Он прислал нам несколько своих поэтических опытов. Но, к сожалению, несмотря на хорошие мысли, которые он хотел выразить, стихотворения еще очень слабы. Нередко автор допускает погрешности в рифме (что уж никак недопустимо), теряет ритм. К примеру, такое:

Тишина, как в ней нуждаются
люди.

Оглушенные гулом городов.
В ней мы ищем решения

судеб,
Наших судеб и наших дорог.

Почему-то многие из наших авторов ошибки в рифме, нарушение ритма стиха считают вполне обычным делом. Надо ли говорить, что без рифмы, без ритма стихотворения не может быть. Ведь даже так называемый «бе-

Тогда скандалист и выскочка Мишка Скороходов, нахально усмехнувшись и скривив тонкие ехидные губы, ответил:

— Непричем. Как и твоя Нидя, когда он. — Мишка кивнул на Антонова. — про... рассказывает...

И торжествующе сплюнул под одобрительный смех станочников.

Этот смех привел Долбилова в такое раздражение, в каком его подчиненные не видели еще ни разу.

Поняв, что за конфуз мастера отыгрываться пришлось все тому же Мишке Скороходову. Скандалисту и забияке, специалисту пятого — самого высокого — разряда, ударнику комтруда, победителю конкурса «Мастер — золотые руки», лучшему игроку баскетбольной команды «Стальные маки».

Он присекал в инструменталку как обычно, вприпрыжку, задрав синий берет, отчего — черный, с длинным носом — смахивал на задиристого забияку из иностранного приключенческого фильма — уже на следующее утро.

Получив инструмент, он повертел его в руках и озабоченно сунулся в окошечко:

— Люся... Тыфу... Дядька Андрей, да я этими фрезами не только не...

— Пирог с печенкой, равнодушно отозвался Долбилов.

— Ни... Какие пироги? — вытаращился на него Скороходов.

— С печенкой, — отозвался, со вкусом закуривая, мастер. — По руль тридцать — в магазине. По руль семьдесят — в кулинарии. Свиная дорожка...

— Откуда он, старый...? — только и мог пробормотать лучший игрок городской сборной «Стальные маки». Ибо у него мелькнула мысль, что сегодня одно лишь это место не выbleт-ся у него под ногами.

Наутро мастер не мог найти валенки, которые падала по причине ревматизма ног и бетонного пола в инструменталке.

Зато Мишка через пару дней лишился лотка — мечты и откровенья многих токарей и фрезеровщиков цеха, — на который выточенные детали поступают прямо со станка и в строгом порядке самостоятельно падают на конвейер. Над ним Скороходов мудрствовала около года. И изготовив, мог в любую минуту скакать, с какой производительностью работает в лоток был смонтирован секундомер, он же регулятор подачи готовой продукции, поступающей на конвейер. Гостей завода обязательно водили на склад и, засекая по часам, показывали, как ровно, секунда в секунду, в приемное устройство падает очередная деталь, выполненная лучшим рабочим завода.

Мишка лоток не искал. Улыбка, время от времени кривившая уголки его губ, общала многие новые потрясения и огорчения мастеру инструментального участка.

— Как малолетние ребятишки, — проворчал председатель завкома, когда к нему зашел Долбилов. — Наним чем заниматься.

Долбилов промолчал, но произвел такой звяк и звон, что председатель завкома поднял голову и понял, что мастер настроен решительно и собирается присутствовать в ход тяжелую артиллерию — на его в модную полосу шиджаке в несколько ря-

дур. Причем тут твои... сапоги? — тихо сказал председатель завкома.

Долбилов услышал.

— Непричем. Абсолютно. Ну а, скажите на милость, причем тут эти бумажки, которые нам неделю назад раздали для заполнения? Каким боком они касаются личных обязательств? Особенно то, что в них записано. Разрешите, зачту...

Он, не торопясь, достал из нагрудного кармана очки, блокнотик в ярко-синей лидериневой обложке.

— Итак, обязательство Михайлова... Обязуюсь план выполнить на 100 процентов... Участвовать в общественной жизни...

Поверх очков Долбилов посмотрел в зал.

— Ну, да что там Михайлов — ему, как и мне, на печку пора. А вот что обязуются наши инженерные войска. К примеру, наш уважаемый Петр Сергеевич Сромькин, начальник техотдела. Цитирую...

— Прочсть лезции, если возникнет такая необходимость... Внедрить все поданные рацпредложения... Навесить двери в коридоре, ведущем в архив...

— Пирог с печенкой!

К трибуне товал Мишка Скороходов.

— У нас и в комсомольской организации такая же петрушка, — еще издали кричал он.

— Выполнять общественные поручения... Участвовать в общественной работе... Уплачивать членские взносы... Выпускать стенгазету!

Председатель завкома со странным выражением на лице изучал лежащие перед ним бланки, отпечатанные типограф-

скими — следовательно, в ежемесячной сводке, публикуемой на первой странице, коллектив тоже присутствовал в числе первых.

Следствием такого контакта явилось то, что, оказывается, на заводе не умеют разговаривать с представителем средств массовой информации.

Директор порекомендовал корреспонденту переговорить с предзавкома. Того вдруг срочно вызвали в исполком. Комсорг же по простоте душевной, за что потом себя корил и корим не единожды был, рассказала многое из того, что оглашению ни в коем случае не подлежало.

В горьке партии, куда был пригласен незамедлительно, директор статью, появившуюся в газете, назвал громом с ясного неба.

Вызвавшие его — Долбилов и Скороходов — помалкивали.

План «Сапоги с кашей» вступил в решающую стадию.

Правда, не обошлось без издержек и с их стороны.

Долбилову намекнули — не пора ли на пенсию? И возраст — соответствующий, и трудовой стаж — с излишком.

К Скороходову уже не водили гостей. А личное клеймо качества почему то не оказывало больше своего магического воздействия на работников ОТК.

Кто знает, как бы все сложилось для них. Но наступила такая пора, что старого предзавкома сменил новый, комсорг уехал на учебу, директор пошел на повышение в главк.

Но на очередном собрании вновь раздался знакомый лозунг: «Сапоги с кашей».

Пока суть да дело — а уже подходил к концу четвертый квартал. На носу было обещанное результатов года. Прнятие новых обязательств. Коллективных и личных...

льн стих»», где совершенно отсутствует рифма, подчиняется строгому определенному ритму.

А вот как пишет нам девушка:

Корабли уплывают от своих берегов,

Зверюшки убегают, прячутся кругом,

Птицы улетают,

Только я остаюсь грустить

В этом снежном краю

Казахстана.
Здесь нет ни рифмы, ни ритма, а, кроме того, теряется смысловая связь, содержание. Ну, к примеру, куда это убегают, прячутся «зверюшки» и зачем, от чего?

Все эти примеры говорят о том, что наши авторы, начинающие поэты, еще мало работают над своими стихотворениями, слабо знают поэзию, ее законы. Конечно, любое дело, за которое берется человек, требует большого труда и знаний в этой области. Об этом хочется напомнить авторам, пробующим писать стихи.

Т. КОРНЕВА.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняются двухкомнатная и однокомнатная квартиры на одну трехкомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: 1 микрорайон, дом 6, кв. 11.

ОРС Лисаковского ГОКа убедительно просит жителей города сдать имеющиеся бумажки из-под растительного масла во всех продовольственных магазинах и в стеклоприемных пунктах как мытые, так и не мытые.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Адрес редакции: Кусталайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3 62 (АТС треста); сотрудников — 5 87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1624 — 5300, Лисаковская гортипография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД